

■快讯

“我来当法官”知识竞赛
走进科普大学

本报讯 4月18日上午,科普大学汇才社区分校学员在上街区148律师事务所举行了一场别开生面的“我来当法官”法律知识竞赛活动。

活动中,学员们戴上老花镜,仔细分析案例,个个争先恐后,发言积极。每个案件只要一亮出,学员纷纷把手举得高高的,他们综合本学期学习的法律知识,发表自己的见解。现场专业教师耐心地对每位学员的答题情况进行了综合点评。

法律知识讲座宣传,提高了学员们的法律意识。学员王女士说:“在科普大学就能得到专业律师的服务,着实为我们提供了方便。”学员们对本次竞赛给予了很高的评价。

上街时报 谢鹏飞 通讯员 胡亚勤

上街区司法局
创新普法受欢迎

本报讯“我们小组讨论,觉得两人离婚,财产不能这么分。”张阿姨坐在讲台上,手拿老花镜,向台下的观众讲解他们小组对案件的分析意见。

4月18日,上街区司法局在工业路通航社区开展了“法治进社区 平民当法官”活动。此次活动一改往日讲师授课的形式,由普法讲师主持现场,讲解案例,邀请社区群众分组讨论,参与案件分析,像法官判案一样拿出“合议庭”意见。

“谁同意他们组的意见,请举手?”普法讲师王新洲问台下观众。

“老李,你们不同意的话,上来说说。”案件分析过程,极大地调动了参学群众的学习热情,大家热烈讨论,积极发言,表达自己的看法。所提出的观点,既有朴实的道德理念,又有简单的法律常识,直观展现了社区普法工作的成效。

“希望这样的普法活动多办些,真学本事。”参学的群众纷纷表示。

此次普法活动增强了参学群众对法律的认知,进一步培养了群众的法律思维模式。普法互动课堂的模式将持续引进“法治进社区”系列活动,推动法治宣传活动的群众参与度,持续提升基层普法宣传的质量和水平。

上街时报 谢鹏飞
通讯员 许翠 倪源君

开展现场急救培训
提升急救救护能力

本报讯 4月21日,郑州市第十五人民医院急诊科主任时建新、护士马玉洁携带急救教学模具、简易呼吸器来到中国人寿上街站进行急救常识宣教。

课堂上,时建新利用PPT详细讲解了烧伤、钝器伤、擦伤、切割伤、毒虫咬伤等临时急救措施,他说,烧伤后要及及时放在流水下冲洗,切勿用牙膏涂抹;扭伤后24小时内应冷敷,24小时后再热敷;擦伤后及时清理伤口,防止感染。

马玉洁现场演示了心肺复苏术。她如何判断病人意识状态,怎样打开气道,实施胸外心脏按压、口对口人工呼吸等急救措施向大家讲解,并指导学员练习心肺复苏术。

现场学员表示,此次培训掌握了不少急救技能,受益匪浅。

上街时报 谢鹏飞 通讯员 魏会芳

“马上办、抓落实”
上街民警48小时侦破幼儿园盗窃案

问政于民、问计于民、问需于民,进一步加大为民办实事的力度!



嫌疑人轨迹和体貌特征,发现案发时段一男子频繁出入案发现场,并先后两次携带包裹从现场离开,形迹可疑。但由于监控图像模糊,无法识别其面部特征,附近被住宅楼和绿化带围绕,路况比较复杂,犯罪嫌疑人存在一定的反侦察能力,有意躲避监控,案件一度陷入僵局。

对此,民警们自我加压,以“马上办、抓落实”为工作引领,通过掌握的线索,收集整理案发地周边大量公共视频资源进行排查。功夫不负有心人,终于在一网吧的监控画面中,发现了与犯罪嫌疑人特征相似的可疑男子,并通过进一步核查比对,发现其存在多次盗窃前科,后经反复侦查,确定其为作案犯罪嫌疑人。为尽快使其归案,办案民警利用技术布控,锁定嫌疑人正在巩义市活动,侦查人员抓住有利时机,驱车30公里赶往巩义,将正在上网的犯罪嫌疑人柴某抓获,被盗现金悉数追回,仅48小时就挽回了受害人损失。目前,犯罪嫌疑人柴某已被刑事拘留,案件正在进一步办理中。

上街时报 谢鹏飞
通讯员 王柯 杜轶 文/图

本报讯“在这么短的时间,为我们挽回了这么大损失,这面锦旗你们一定要收下。”长城铝业有限公司后勤服务管理中心幼儿园园长握紧民警的手激动地说道。

4月2日,上街区公安局刑侦大队接到群众报警:工业路通航幼儿园财务室被撬,存放的近万元现金被盗。接到报案后,刑侦大队民警立即着手展开调查,通过对园区周边的监控调查,研判了犯罪

上街区完成2018年高考体检工作

本报讯 4月22日,上街区2018年高考体检工作在郑州市第十五人民医院顺利完成。来自北大培文学校、上街实验高中和郑州铁路技师学院3所学校的考生及社会考生共计1206名参加了本次体检。

体检主要包含眼科、内科、外科、耳鼻喉、口腔、胸透和肝功能等检查项目。为保证体检工作的公平公正,整个体检过程实行全封闭式管理,家长和其他无关人员禁止进入体检站。体检结论关系到考生在填报志愿时所选择的专业,关系

到高校录取时对考生的取舍。因此对发现有问题的考生当场做进一步检查,明确病因,确保考生能根据自身健康状况选报专业。

另外,肝功能化验抽血样,由医务人员主动到学校采取血样,最大限度减轻了体检对学生正常学习、生活的影响。

本周,上街区还要对漏检考生进行补检,并进行体检表的填涂、过卡、打印工作,确保体检工作平稳、顺利结束。

上街时报 谢鹏飞
通讯员 祁新轻 魏会芳 文/图



上街区妇联助力村(社区)“两委”换届选举工作

本报讯 村(社区)“两委”换届选举工作是坚持和完善党领导下的基层群众自治机制,推进基层民主政治建设,打造共建共治共享的社会治理格局的重要实践。近段时间以来,上街区妇联多措并举,推进女性参选,助力上街区村(社区)“两委”换届选举。

截至目前,全区23个村、34个社区已经全部完成党组织换届选举工作,共产生支部委员218名,其中女性114名(村党支部妇女委员18名、社区党支部妇女委员96名),占比52%。

一是主动作为。主动向区委、区政府和组织部门请示汇报,在《上街区第九

届村民委员会换届选举工作实施方案》中对村妇联主席进村(社区)“两委”班子作出了要求,为推动女性进村(社区)“两委”提供了政策保障。二是调查摸底。组织镇办妇联干部、机关全体人员深入基层对各村、社区女干部的配备、妇联班子现状、年轻女党员、优秀妇女骨干等情况进行全面摸底;对农村妇女参政的意识、存在的主要问题、原因进行分析,及时排查各种不利因素,为妇联干部进村(社区)“两委”工作的顺利开展打牢基础。三是宣传到位。充分利用遍布村(社区)的“妇女之家”活动阵地,举办法律知识宣讲,通过发放宣传资料、悬挂标

语条幅等多种形式宣传有关女性进“两委”的政策法规,引导妇女主动关注村(社区)“两委”换届选举工作,增强参与意识、竞争意识和民主法治意识。四是积极参与。牢牢掌握“两委”换届选举的时间安排和工作步骤,积极与镇办沟通协调,时刻关注换届选举工作,全程参与换届选举工作。五是紧盯目标。建立区妇联领导班子成员分片联系包干制度,紧盯“两个百分之百”和“两个明显提升”的目标,全力以赴,全程督导女性进村(社区)“两委”班子工作,落实责任到位。

上街时报 谢鹏飞
通讯员 张琳 杨青

上街区机关党组织书记走进检察院观摩党建工作

本报讯 4月19日下午,上街区142名机关党组织书记分三批走进区检察院进行党建工作观摩,此次观摩是该区基层党组织书记培训活动的一项内容。

观摩中,大家认真翻阅了党建卷宗资料,和党员学习笔记,并对党建工作中的难题和热点问题与区检察院党组副书记牛步云、党支部副书记胡宗普进行了交流。

同时,该院在宣传贯彻党的十九大精神过程中,通过全面实施“一抓二建

三创”来提升队伍凝聚力、战斗力的措施做法及开展的党员、团员“一对一结对子”等工作得到了观摩者的一致好评。

上街时报 谢鹏飞
通讯员 薛丽丽 乔翠莹